

Предисловие

Настоящий выпуск нашего ежегодника «Эволюция» является седьмым. Он отличается от других, поскольку статьи в нем не формируются по тематическому принципу, а являются материалами симпозиума «Мегаистория и глобальная эволюция», который проходил в рамках международного конгресса «Глобалистика-2013» в МГУ имени М. В. Ломоносова на факультете глобальных процессов. Соответственно и подзаголовок ежегоднику был дан по названию симпозиума – «Мегаистория и глобальная эволюция».

Статьи здесь представлены исключительно в авторской редакции (далеко не все они совпадают с подходами нашей редакции и редакционного совета), однако каждый автор имеет право на изложение своих взглядов. Это довольно интересный срез мнений по различным аспектам эволюционистике, который может быть весьма полезен. Мы провели минимальную редакторскую работу в отношении статей, структурировали содержание, сделали примечания к некоторым статьям и т. п.

Единственный добавленный нами раздел, который не относится к симпозиуму, – «Дискуссии» (читатели помнят, что дискуссиям мы всегда уделяли большое внимание). В нем помещена объемная и весьма интересная полемическая статья наших авторов А. М. Буровского и П. В. Пучкова в ответ на критику В. В. Питулько.